

Год издания 11-й
№ 13 (672)
СУББОТА
28 марта
1942 г.

ГОЛОС ударник

Орган партбюро
завкома и
завоуправления
завода имени
М. М. Кагановича
г. Горький,
Кировский р-н.

Газета выходит один раз в неделю

Шире развернем предмайское
соревнование. Досрочно выполним
четырёхмесячную производствен-
ную программу завода!

За чистоту и культуру производства

Выполнить строгие требования в отношении качества, предъявляемые страной, невозможно, если на заводе не будет создана обстановка неприемлемого отношения к грязи, нечистоте.

Грязь и культура — понятия несовместимы. Грязь в цехе, захламленность заводского двора, пыль и мусор на станках и под станками — явления совершенно нетерпимые.

Эта истина, казалось бы, не требует особых доказательств. Однако, за зимний период на нашем заводе стало некультурно, грязно. Руководители цехов плохо борются за чистоту, не наводят большевистский порядок. Тем самым не выполняют одно из важнейших решений XVIII партийной конференции — о чистоте и порядке на предприятиях.

Стоит пройти по заводской территории и по ее закоулкам, то убедишься в отсутствии элементарной заботы о чистоте. Здесь в беспорядке валяются в снегу, ржавеют различные металлические детали, полуфабрикаты. Да и не только на заводском дворе. Кучи мусора и отходов можно встретить и в наших цехах и около них. Чего только нет в цехах. Посмотрите, что творится около цеха № 3, где начальником работает т. Горбунов. Здесь горы завалены металлического лома. Тряпки, разный хлам, кирпич, доски — все это кучами валяется у цеха и в проходах. Некультурно содержится и территория вокруг цеха № 1, где начальником тов. Смирнов. Правда, здесь сумели в цехе навести чистоту и культуру, но до неузнаваемости захламили территорию у цеха.

Некультурно содержится территория у ремонтно-механического цеха и цеха № 4.

За чистоту цеха должны бороться не только хозяйственники, но и партийные, комсомольские и профсоюзные организации. Общественные организации не имеют права оставаться равнодушными свидетелями такого бескультурья.

Не блещет чистотой и столовая нашего завода. Здесь отсутствует борьба за чистоту полов, лестниц, особенно посуды, вилок, ножей. Можно ежедневно наблюдать в общем зале и столовой для ИТР, где вилки и ножи подаются ржавые, неочищенные от грязи. Некультурно содержатся и поселки завода. За зимний период они представляют жуткую картину антисанитарии. Здесь месяцами не убирается мусор, хлам, помойные ямы. В ряде бараков и общежитий наблюдается полное бескультурье.

Наступили теплые солнечные дни. Быстро стал таять снег и так же быстро из-под снега стали показываться кучи мусора, всевозможного хлама, который требует немедленного убора и вывозки его.

Кто по-настоящему хочет добить грязь и бескультурье, тот должен заботиться об этом повседневно, обязан по-большевистски взяться за наведение чистоты и культуры на производстве и на территории завода.

Развертывающееся предмайское социалистическое соревнование должно сыграть исключительную роль в насаждении культуры. Одним из условий соревнования должно быть приведение в образцовое состояние оборудования, заводских помещений, рабочих мест, территории завода и поселков. Кто мирится с грязью на производстве, тот проявляет недисциплинированность и расхлябанность.

кончить к 25 числу. Дать по цеху не меньше 30 скоростных плавков стали.

В марте и апреле сэкономить на материалах, топливе не менее 50 тысяч рублей.

Организовать сбор первомайских подарков бойцам Действующей армии.

Широко развернуть в цехе индивидуальное социалистическое соревнование.

Мы призываем весь коллектив нашего завода принять наш вызов и включиться в предмайское соревнование, дать в подарок к 1 Мая сверхплановые тонны готовой, высококачественной продукции.

По поручению коллектива:
Нач. сталцеха **В. Осипов.**
Секретарь партбюро
Г. Половников.
Пред. цехкома **Быков.**

ШИРОКО РАЗВЕРНЕМ ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий города Горького и Горьковской области

Дорогие товарищи!

Девять месяцев советский народ ведет справедливую отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков.

Под могучими ударами доблестной Красной Армии провалился гитлеровский план «молниеносной» войны, развенчан миф о непобедимости германской армии.

Враги в шесть недель хотели покорить нашу родину, сломить дух советского народа, превратить свободных граждан страны социализма в рабов немецких князей и баронов.

Фашистские бандиты жестоко просчитались, и сейчас под ударами Красной Армии они откатываются на запад, устилая советскую землю, своими трупами и разгромленной боевой техникой.

Враг отступает под напором Красной Армии, но он еще не разбит. Нам предстоит тяжелые и упорные бои. Святой долг каждого из нас работать сейчас, не щадя своих сил, своей жизни, чтобы в решительной схватке с врагом поддержать неиссякаемым трудовым героизмом нашу доблестную Красную Армию и нанести гитлеризму окончательный, смертельный удар.

Приближается 1 мая — международный пролетарский праздник. Новым подъемом в тылу и на фронте будут отмечать трудящиеся свой праздник. Тысячи танков, самолетов, пушек, минометов, миллионы снарядов, патронов и мин пошлют трудящиеся для разгрома врага. Недавно слесарю-стахановцу цеха № 200 С. Р. Лесухину М. И. Калинин вручил орден «Знак почета».

Наш автомобильный завод за образцовое выполнение оборонных заказов награжден правительством высокой наградой — орденом Ленина, а лучшие люди завода отмечены орденами и медалями Советского Союза.

Мы рассматриваем эти награды как величайшее доверие к нам со стороны партии, правительства, великого Сталина. Эти награды обязывают нас к еще более самоотверженному труду, к еще большему увеличению производства оружия и боеприпасов для фронта.

Сознавая исключительно важное значение завода в снабжении Красной Армии оружием и боеприпасами, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие

государственного ордена Ленина автомобильного завода имени Молотова, вступаем в предмайское социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

выполнить апрельский план по выпуску оборонных заказов; освоить вновь сконструированные заводом два типа машин и досрочно выполнить по ним апрельскую программу;

выпустить к 1 мая сверх плана один из видов вооружения для оснащения двух дивизий; дать к этому же сроку сверх плана другой вид вооружения для полного укомплектования трех бригад;

выпустить в марте и апреле с курсов новых рабочих 1.000 токарей, слесарей, фрезеровщиков и рабочих других профессий; обучить в марте и апреле 500 человек в стахановских школах;

перевыполнить на 20 процентов программу апреля по сдаче металлолома;

внедрить в марте и апреле не менее 400 рационализаторских предложений;

путем строжайшей экономии средств, снижения себестоимости выпускаемой продукции добиться в апреле экономии по фонду зарплаты;

оказать практическую помощь подшефным заводу Ардатовской, Ризадеевской, Дивеевской и Глуховской МТС в ремонте тракторов и в подготовке к весеннему севу;

обеспечить образцовую постановку занятий на пунктах всеобуча, добиться высокого качества учебы и высокой посещаемости занятий;

помочь Осоавиахимовской организации в подготовке для Красной Армии истребителей танков, пулеметчиков, автоматчиков и других военных специальностей.

Принимая на себя эти обязательства, мы будем работать, не щадя своих сил, не покладая рук.

Мы обращаемся ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим предприятий гор. Горького и области с горячим призывом широко развернуть

предмайское социалистическое соревнование на лучшее обслуживание фронта, вовлечь в это соревнование каждого трудящегося.

Дорогие товарищи! Будем работать по-фронтовому, не считаясь со временем, чтобы в изобилии снабдить нашу родную Красную Армию оружием для полного разгрома немецко-фашистских полчищ.

Красная Армия наступает под музыку грозной артиллерийской канонады.

Больше пушек родной Красной Армии!

Наши мужественные танкисты показывают чудеса храбрости и героизма, выжимают из техники все, что она может дать.

Больше танков для фронта!

Славные сталинские соколы наносят удар за ударом фашистским стервятникам по живой силе и технике врага.

Дадим Красному Воздушному Флоту новые эскадрильи боевых самолетов!

Наши мужественные пехотинцы, взламывая узлы сопротивления врага, победоносно продвигаются на запад, очищая родную землю от фашистско-немецкой нечисти.

Больше минометов, пулеметов, автоматов, снарядов и патронов любимой Красной Армии!

Превратим нашу горьковскую промышленность в еще более могучий арсенал великой отечественной войны, поможем родной Красной Армии наголову разбить фашистских захватчиков!

Все силы на разгром подлого врага!

Да здравствует нерушимое единство фронта и тыла!

Да здравствуют наша Красная Армия и наш Красный Флот!

Да здравствует наш вождь и учитель, наш родной Сталин!

(Обсуждено и принято на цеховых собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих автомобильного завода имени Молотова).



Повысим производительность труда! Добьемся выполнения и перевыполнения плана!

Скоростные плавки сталеваров

Сталевары сталелитейного цеха включились в предмайское соревнование и обратились ко всему коллективу завода с призывом начать предмайское социалистическое соревнование.

Работая по-военному, сталевары отвечают практическими делами. На днях мастер Усыжин, сталевар Николашкин дали на мартовое скоростное плавку стали за 6 час. 30

мин. Раньше графика выпуска плавку сталевар Галов. Хорошо работают и другие сталевары цеха.

Сталевары, обязавшись досрочно выполнить четырехмесячную программу, набирают темпы, систематически перевыполняя производственную программу.

А. Николаев.

Вальцовщики листового стана впереди

В прокатном цехе среди вальцовщиков тонколистового стана широко развернулось предмайское социалистическое соревнование.

Коллектив вальцовщиков мастера Кукушкина взял обязательство четырехмесячную производственную программу выполнить к 25 апреля.

Работая самоотверженно, вальцовщики этой смены Яшуков, Мусатов ежедневно пере-

выполняют производственные задания.

На днях смена Кукушкина проката металла на 173 процента. Хорошо в этот день работали вальцовщики Яшуков, Захаров. Производительно работала и смена Кузубякина. Она выполняет и перевыполняет свою норму. Особенно хорошо работают вальцовщики Мусатов, Хренов. Например, на днях вальцовщик Мусатов выполнил норму на 144 проц.

Сказано—сделано

Соревнование фронтных бригад

Фронтные бригады инструментального цеха № 3 ежедневно перевыполняют нормы выработки, выпускают высокое качество продукции.

За последнюю неделю фронтная бригада Лосева достигла высокой производительности труда. Например, 19 марта она выполнила задание на 160 проц., 20 числа — на 170 проц., 21 числа — на 234 проц., 23 числа — на 244 проц. Отдельные токари бригады выполняют по две-две с половиной нормы. Например, токарь Сорокин выполняет нормы на 252 проц., Брылова — на 250 проц., Гаврилова — на 230 проц.

По две нормы и больше выполняют бригады Клемешова и Фальмонова. Токарь Виноградов (бригада Фальмонова) дает выполнение в отдельные дни до 200 проц., Васильев от 200 до 280 проц., Плещина от 190 до 240 проц. Не отстают от них и токари бригады Клемешова. Тов. Харитонов выполняет нормы на 220 проц., Павлянов — на 240 процентов.

Так работают фронтные бригады в марте. Сейчас в цехе нарастает большой производственный подъем. Стахановцы цеха, включаясь в предмайское соревнование, берут боевые обязательства и их с честью выполняют.

И. Владимиров.

Производственный подъем у инструментальщиков

Инструментальный цех № 1 вот уже третий месяц этого года выполняет и перевыполняет производственную программу.

Включившись в предмайское соревнование, цех попрежнему темпов не сдает и ежедневно перевыполняет программу.

Хорошо работают расточники. Например, расточница Хасанова выполняет нормы в отдельные дни на 225 проц., Густова — на 240 проц., Фогузова — на 230 проц., Антонова — на 250 проц.

Не отстают от них и рихтовщики цеха. Тов. Борисов дает выполнение в отдельные дни до 280 проц., Губочкина — до 270 проц., Мотин — до 260 проц. Разводчики Харитонов, Перевезенцев и другие дают в день по две и больше нормы. Насекальщица Королева дает по полторы нормы.

Стахановцы цеха горят желанием больше дать стране, Красной Армии продукции, досрочно выполнить программу первого квартала и к 1 Мая притти с новыми производственными победами.

С. Вялин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Жизнь страны направлена сейчас к одной цели — разбить врага

Снабжение фронта, отличная работа промышленности — одно из непременных условий победы. Приказ товарища Сталина ставит ответственные задачи перед каждым большевиком. Жизнь учит нас, как много зависит успешная работа цеха от энергии, инициативы и преданности отдельных людей — как рабочих, так и руководителей.

Отличная работа — проверка большевика в военное время.

Инструментальный цех № 1 вот уже третий месяц этого года перевыполняет производственную программу, обеспечивая фронт необходимой продукцией. Это значит, что коммунисты цеховой партийной организации — настоящие большевики, преданно и самоотверженно борются за выполнение поставленных войной задач.

Там, где коммунист проявляет инициативу, самостоятельность, большевистскую энергию, там, где работают много, плодотворно, как полагается в военное время, там и результаты не замедлят себя ждать.

В нашей заводской партийной организации есть немало коммунистов, которые самоотверженно работают, проявляют личный пример трудовых подвигов.

Коммунист, мастер тонколистового стана прокатного цеха т. Кукушкин показывает на производстве не только личный пример самоотверженной работы, но и умеет вести за собой массы. За время войны в этом цехе было немало трудностей в освоении новых профилей проката, но коммунисты не пасовали перед трудностями, а шли вперед, упорно осваивая начатое ими дело. Тов. Кукушкин сумел мобилизовать вальцовщиков на преодоление трудностей, что позволило успешно справиться с выполнением ответственных заданий.

Он ежедневно беседует с вальцовщиками на производственные темы, обсуждает с ними каждый вновь полученный заказ. Вместе с этим он проявляет активность и в партийно-массовой работе. Готовясь достойно встретить 1 Мая, он вместе с вальцовщиками первый на заводе включился в предмайское соревнование и обязался четырехмесячную программу закончить досрочно — 25 апреля. Это обязательство оправдывается практическими делами. На днях его смена выполнила задание по прокату листа на 170 проц. А когда спросили т. Кукушкина о том, может ли он дать еще больше, то он ответил: 170 процентов — это не предел. Я вместе с вальцовщиками постараюсь дать еще больше, ибо от нас, коммунистов, война требует гораздо большего.

Проявляет свою инициативу и кандидат партии т. Елфимов. Работая начальником электро-ремонтного цеха, он недавно с группой рабочих из шихты (из использованных железных коробок) набрал более 60 кг олова и сдал на склад завода. Этим он обеспечил завод на год ценным и нужным металлом. В дни войны завод испытывал острую нужду в обмоточном проводе для намотки электромоторов. Недолго думая, инициатор Елфимов добился того, что обмоточный завод начал получать от собственного производства, освободившись от ввоза извне.

В военное время каждый коммунист обязан являться лучшим агитатором и пропагандистом. Убедительные призывы есть и у агитатора Елфимова. Он беспрерывно с первого дня войны продолжает ежедневно знакомить своих рабочих с сообщениями Советского Информбюро. В неделю 3—4 раза он проводит беседы о текущем моменте, читает для рабочих литературу об истории войны, о полководцах Красной Армии, статьи из газеты «Правда», журналов «Большевик», «Агитатор». Рабочие с большим желанием слушают своего агитатора и высокопроизводительно работают на производстве.

Помнит о своей обязанности и коммунист-сталевар мартовской печи т. Галов. Он отдает все свои силы производству, борется за то, чтобы выплавить больше стали, необходимой для разгрома и уничтожения врага. Он сознательно относится к своим обязанностям, строго и критически подходит ко всему, более дупой, когда по каким-либо причинам не ладится с плавкой стали в печи.

Тов. Галов в цехе считается лучшим сталеваром и это звание он оправдывает. Его производственные показатели бьют лучше всех.

Можно привести десятки примеров, когда коммунисты работают, не покладая рук, отдают стране все свои способности, знания.

И это понятно. Ибо лозунг: «Все для фронта» должен войти в плоть и кровь каждого большевика. Но у нас есть еще некоторые коммунисты, которые не научились еще решать порученных им дел и вопросов, подчас самоуверяются от ответственности, стремятся переложить ее на плечи товарищей. Плох тот большевик, который останавливается перед первыми же трудностями, не умеет мобилизовать широкие массы на их преодоление.

Жизнь страны направлена сейчас к одной цели — разбить врага. Личный пример большевика ведет за собой массу. Это должен помнить каждый коммунист.

В. Гладышев.

Окружим вниманием и заботой новых женщин-работниц

Великая отечественная война требует напряжения всех сил народа, мобилизации всех ресурсов и резервов страны для еще большей помощи фронту, тылу.

Большую помощь в выполнении производственных планов предприятий оказывают и должны оказывать женщины-домохозяйки. За последнее время на наш завод поступило немало женщин-домохозяек, ко-

торые отдают все свои силы производству.

В ближайшее время завод примет на работу большое количество женщин.

Наша задача — окружить вниманием и заботой новые кадры, передать им стахановские методы работы, помочь быстрее овладеть им специальностями.

А. Сомов.

Бойцы всеобуча! Вы—резервы Красной Армии. Готовьтесь стать умелыми защитниками родины!

Бойцы всеобуча овладевают военным делом

Успешно началось военное обучение бойцов всеобуча второй очереди.

На командно-политический состав возложена ответственная задача — обучить и политически воспитать бойцов — минометчиков и станковых пулеметчиков.

Со дня начала занятия второй очереди нами проведено 9 занятий на темы: строевая подготовка, химическая подготовка, уставы внутренней и дисциплинарной службы и на ряд других тем программы. Бойцы всеобуча с большим желанием овладевают военным делом, внимают буквально в каждое слово командира и быстро усваивают учебную программу. Прекрасно помогают бойцам во время занятий нагляд-

ные пособия (учебные выштовки, противогазы, гранаты, осветительные макеты ручного пулемета, винтовки и много других пособий, которые оказывают бойцам большую помощь).

Ежедневно в подразделении проводятся политические беседы, читки газет, выпускаются «Боевые листки», готовятся к выпуску стенные газеты. Бойцы всеобуча вступили в предмайское соревнование, заключив между взводами и отделениями индивидуальные социалистические договоры, вызвав на соревнование бойцов всеобуча завода «Красная Этна».

Командир 3 роты
всеобуча Луковкин.

Сделаем жилища чистыми и культурными

За зимний период бараки и территории около них превратились в некультурный вид. В некоторых общежитиях отсутствует гигиена и санитария, в комнатах и коридорах царят грязь, пыль. Кухни и общественные места содержатся некультурно.

В ряде комнат барачков требуется немедленный ремонт. Здесь не работают плиты, неплотно прикрываются двери, не хватает табуреток, а некоторые комнаты из-за отсутствия дров совершенно не отапливаются. Неправильно разбирается и квартплата.

Вот, например, в комнате № 16 (барак Гольца) площадь составляет 70 кв. метров, на которой проживает 50 чел. Плата же взимается из расчета 4 кв. метров, тогда как в действительности на одного человека приходится жилой площади 1,5 кв. метра. Такое взимание квартплаты наблюдается и по другим барачкам.

В комнате № 31 этого же барака проживает 50 женщин, но, как это ни странно, коммунальный отдел никак не удосужится отремонтировать умывальник, вследствие чего жильцы этой комнаты лишены возможности мыть руки после ра-

боты. В комнате № 24 проживает 16 одиночек, но им мало уделяется внимания. В комнате редко моют полы, в углах много мусора, нет табуреток и столов. Койка рабочего Хебрикова до сих пор не имеет досок. Здесь отсутствует умывальник, не отремонтирована и печь.

В бараке Гольца проживает не одна сотня рабочих нашего завода, но кубовая не имеет титана. — Был титан, — заявляют жильцы, — но коммунальный отдел разобрал его и до сего времени не может отремонтировать.

Жуткую картину представляют и другие бараки. Вокруг барачков за зимний период выросли свалки мусора, но руководители коммунального отдела мало заботятся о чистоте и культуре жильцов.

Весна в разгаре. Наступили теплые солнечные дни. Задача коммунального отдела, каждого управдома, каждого жильца — убрать и вывезти мусор, всевозможный хлам, очистить территорию барачков и поселков, от грязи и мусора, сделав ее культурной.

Культбывовая комиссия завкома **Луковкин, Бершин, Маркелов.**

Весны 'на заводе не чувствуют

Что значит сделать территорию завода чистой? Это значит не только подобрать мусор, убрать снег. Здесь начальникам цехов надо научить культуре каждого работающего.

А у нас получается наоборот. Некоторые начальники цехов за зимний период настолько захлестили территорию около цехов, что один хозяйственный штатом обслуживающего персонала в течение всей весны не справится с этой задачей.

Около ремонтно-механического цеха валяется много металлического лома, оборудования, железных конструкций и прочих деталей. Горы лома видны и около котельно-кузнечного цеха. У стального и прокатного цеха захлещены все под-

ходы. Около них можно найти металлический лом, огнеупорный кирпич, доски, ящики и т. п. Не лучше соблюдается чистота на территории у цеха № 4. Этот распадчик бескультурья должен быть немедленно ликвидирован.

Разбросан лом, детали около полотна железной дороги. Вокруг парокотельной валяются горы торфа, вытасенного из-под снега, и разного другого хлама.

Об этом приходится вновь напоминать тем из наших хозяйственников, командиров производства, которые на словах выступают яркими ревнителями культуры, санитарии и гигиены, а на деле уживаются с грязью.

Х. Сидоров.

Переписка с бойцами

С честью выполним свои обязательства

Коллектив электроремонтного цеха на днях получил от красноармейца тов. Хохлова письмо и решил ему написать ответное письмо, в котором пишет:

«Дорогой тов. Хохлов, твое письмо получили и прочитали его на общем собрании рабочих цеха.

Мы все рады, что твое состояние улучшается, желаем быстрее поправиться и с новыми силами бить врага.

Твои раны, полученные в ожесточенной борьбе против фашистских бандитов еще сильнее сплывают нас вокруг большевистской партии, еще сильнее цементируют нас и вызывают еще большее чувство ненависти к подлому, зарвавшемуся врагу — немецкому фашизму.

Месть, беспощадное уничтожение зарвавшихся оккупантов, потерявших облик чело-

вечества, — таков наш приговор врагу. Их зверства, их кровавые злодеяния не остановят нашего мощного порыва и стремления к разгрому и полному уничтожению фашизма.

Мы здесь, в тылу, еще с большей, с удвоенной энергией будем по-боевому, по-фронтовому биться за выполнение каждого ответственного и особо важного производственного задания. Все свои силы, умение и знания направим на помощь фронту, на помощь обороне страны.

Дорогой тов. Хохлов, будь покоен, мы заверяем тебя, что взятые обязательства мы выполним с честью.

Так будь здоров, бей беспощадно врагов и возвращайся с победой домой.

Нач. цеха **П. Елфимов.**
Рабочие: **Матвеев, Мозжухин, Карпов, Исакичева** и другие.

Сталь — это снаряды, орудия, танки Лом — это сталь

Собирая лом, ты помогаешь фронту

Комсомольцы и молодежь! Собирайте лом и отходы черных металлов

Фронт требует больше металла. Металл — в снарядах и пушках, танках и бронированных поездах, автоматах и пулеметах.

Одним стремлением живут советские люди — ускорить победу над ненавистным врагом. Все должно быть поставлено на службу фронту. Вот почему приобретает такое огромное народнохозяйственное и оборонное значение сбор метал-

лического лома. Лом, поданный в мартеновские и электрические печи, выходит оттуда тоннами смертоносной стали.

Запомни же, товарищ: каждый поднятый тобою кусок металла — частица будущего оружия.

На нашем заводе можно собрать очень много лома и отходов металла. Кто, как не комсомольцы и молодежь тыла, возьмет на себя благородную

задачу — добывать стратегическое сырье, необходимое мартенам. Поэтому — ни дня промедления, ни часу задержки!

Добьемся, чтобы на заводе работа по сбору лома и отправки его в мартен пользовалась таким же уважением, как и выполнение производственного плана.

Комсомольцы и молодежь завода! Ваш долг организовать работу по сбору металлического лома в цехах и на поселках.

Черный лом — мартенам

Почетные задачи поставила родина перед советскими металлургами. Война предъявила огромный спрос на металл.

Огромное значение в работе металлургии, наряду с обеспечением ее сырьем, приобретает снабжение металлургических заводов металлическим ломом. Использование лома металлов — дело первостепенной государственной важности.

Наша задача состоит в том, чтобы всемерно усилить сбор лома, привлечь к этому делу все организации и в первую очередь комсомол. ЦК ВЛКСМ обязал комсомольские организации повседневно проводить сбор лома.

Комсомольцы и молодежь нашего завода 22 марта провели первый воскресник по сбору черного лома на заводе. В этот день были собраны тонны металлического лома и отправлены в мартеновскую печь. Но то, что сделано в этот день, является недостаточным. На заводе в любом цехе, на территории можно найти богатые залежи металлического лома. А лом это — тонны стали, из которой сталевары выплавят качественную сталь, которая пойдет для фронта. Много лома есть на поселках, у жильцов.

Весь этот лом надо собрать и отправить в мартен.

М. Белова.

Лом — это металл, металл — это оружие

Заводской комсомольской организацией 22 марта был проведен на заводе воскресник по сбору металлического лома. Перед началом воскресника комитет комсомола и комсорги цехов провели среди комсомольцев и молодежи беседы о значении сбора металла.

При проведении воскресника мы поставили перед собой две задачи: собрать металлический лом и отправить его на мартен в стальной и вместе с этим очистить цеха и привести их в культурный вид.

С этими задачами комсомольцы успешно справились. В кузнице от обрезков металла был очищен цех и окружающая его территория. В прокатном цехе нами была очищена механическая мастер-

ская, вальцешлифовальное отделение, от обрезков сутунки и бракованной полосы очищена была часть железнодорожных путей цеха. Весь собранный металл укладывался под крановыми путями около железнодорожного пути, с тем расчетом, чтобы транспортникам быстрее дать возможность перевести лом в стальной.

Хорошую организацию работы показали комсорги главной конторы и электроремонтного цеха тт. Малахова и Исакичева. Прекрасно работали комсомольцы Беспалько, Солодовникова, пришедшие на воскресник после ночной смены, Камышева, Родина, Кулапина, Ляхова и много других. Принимала активное участие в сборе лома и несоюзная моло-

дежь. Инженер Рукас, Александр и Фира Ольшевские, которые подали заявления для вступления в члены комсомола.

Первый день сбора лома является только началом большой работы. В цехах и на территории завода валяется еще много металлического лома и комсомолу совместно со всей молодежью завода надо поработать много. Нет сомнения, что комсомольская организация завода с этой задачей справится успешно и весь собранный лом отправит на переплав в мартен и электропечи электросталелитейного цеха.

Секретарь комитета комсомола завода
Х. Павловская.

ФРОНТУ НУЖЕН МЕТАЛЛ

день за днем собирайте лом и отходы черных металлов

ЦЕНА ОДНОЙ ТОННЫ СТАЛИ

подумай, рассчитай и расскажи товарищам, родителям, соседям

Чтобы получить ОДНУ ТОННУ СТАЛИ,

надо переработать в домнах, а затем в мартенах:

более 1,5 тонны руды,
1,25 тонны угля,
250 килограммов известняка,
100 килограммов марганцевой руды,
100 килограммов металлических добавок,
200 килограммов шлака.

ВСЕГО — около 3,5 тонны сырья.

Кроме того, требуется большое количество **ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, ПАРА, ВОДЫ.**

Эту же тонну стали можно получить

во много раз дешевле
во много раз быстрее,

переработав немного больше одной тонны металлического лома.

СТАЛЬ — это снаряды, орудия, танки.

ЛОМ — это сталь,

собирая лом, ты помогаешь фронту!

Решительно и энергично бороться с простоями, укрепить дисциплину

На долю металлургов завода выпадает великая честь — вместе со всеми рабочими завода выплавлять больше стали, выпускать больше проката, ковать грозное оружие над врагом.

Коллектив завода работает напряженно, самоотверженно, выполняя и перевыполняя ответственные производственные задания.

В военное время на производстве должны быть и порядки военные. Гражданский долг велит: строго блюсти дисциплину, беречь оборудование, каждый час, каждую минуту рабочего времени заполнять производительным трудом. Но, к сожалению, в прокатном цехе это выполняется далеко не все.

Здесь плохо следят за оборудованием, не заботятся, чтобы механизмы станов работали безукоризненно. Руководители прокатного цеха не выполняют ими же составленные графики планово-предупредительного ремонта, несерьезно относятся к осмотру и ремонту станов. На днях простой универсального стана произошел только лишь потому, что ни зам. нач. цеха тов. Кричевский, ни мастер Курлов, ни слесаря стана не проявили должной бдительности, не рассмотрели за работающими механизмами узлов стана, вследствие чего сорвало средний

шпиндель. Стан по этой причине простоял много часов. На стане, особенно, среди слесарей нет железной трудовой и производственной дисциплины. Вместо того, чтобы механизмы стана тщательно осматривать, слесаря проявляют свое безделье. Например, слесаря Склизов и Старостин, осматривая стан, забыли осмотреть очень важный узел — закрепить болт у среднего шпинделя, который требовал к себе особого наблюдения. Невнимание привело к поломке и простоя стана.

Проявил свою беспечность к изготовлению запасных частей и смене сработавшихся деталей и главный механик завода т. Лапшин. Слабо борется с простоями и нач. стана тов. Чижов.

Партбюро завода, обсуждая вопрос о положении универсального стана, зам. начальнику по оборудованию т. Кричевскому вынесло выговор без занесения в личное дело. Нач. стана т. Чижов и главный механик завода т. Лапшин получили предупреждения.

Задача партийной, хозяйственной и профсоюзной организаций — навести большевистский порядок, укрепить трудовую и производственную дисциплину, беречь оборудование, решительно и энергично бороться с простоями и поломками механизмов станов.

ПАРТИЗАНЫ

Густо стелются туманы,
Звезды в небе не горят.
Едут лесом партизаны —
На конях лихих отряд.
В снежных шубах вдоль дороги
Сосны стройные стоят,
Партизанов лица строги.
Взоры гневом их горят.
Дан приказ: «Все му отряду —
В эту ночь, лихой мороз
Скинуть поезд вражий надо
В снег глубокий, под откос».
Густо стелются туманы,
Звезды в небе не горят.
Из засады партизаны
В мглу туманную глядят.
Небо мутное далеко.
Бледный свет брезжит небес
Вдруг донесся издали
Монотонный стук колес.
Оживились партизаны.
«Поезд к фронту не пройдет!
Не доехав до поляны,
Враг могилу здесь найдет!»
Мины грозно прозвучали
Взрывом мощным на снегу,
И, как дождик, застучали
Часто пули по врагу.
Миг еще — и в небо встало
Пламя огненной стеной.
И под лесом разметало
Дымный хвост густой волной.
Черной грудой вагоны
На снегу в дыму лежат,
А над ними зрели и стоны
Искалеченных солдат.
Густо стелются туманы,
Звезды в небе не горят.
Возвращались партизаны.
Невредим был весь отряд.
Электроцех.

В. Галитовский.



БЛАГОДАРНОСТЬ

Товарищи женщины! Я хочу в этом маленьком письме через заводскую газету вынести благодарность руководству сталелитейного цеха за чуткое отношение и помощь семье красноармейца.

Начальник цеха тов. Осипов, узнав о болезни моих детей, сделал все возможное, оказав нам материальную помощь. Дети мои получили поддержку.

Приближается международный праздник 1 Мая. В связи с этим я обращаюсь ко всем

нашим работницам-женщинам с призывом — организовать ко дню 1 Мая детские подарки и послать их детям освобожденных советских районов, от немецких оккупантов. Пусть наши советские дети знают, что им оказывают трудящиеся всемерную помощь, заботятся о них.

Я надеюсь, что мой призыв найдет живой отклик у всех женщин нашего завода.

Крановщица сталелитейного цеха
Е. Балашова.

Дезертиры сурово наказаны

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года совершенно ясно говорит, что самовольный уход с предприятий военной промышленности, а так же с предприятий других отраслей влечет за собой тюремное заключение от 5 до 8 лет.

Но, несмотря на всю остроту этого Указа и детальное разъяснение его во всех цехах и отделах нашего завода, некоторые работники завода не поняли всей важности и сущности, грубо нарушив его. Сортировщик листоотделки прокатного цеха Гречухин В. и рабочий сталелитейного цеха Тихомиров К. являлись злостными прогульщиками и уже были осуждены

народным судом по два раза к принудительным работам с вычетом из зарплаты по 25 процентов. Но из этого они не извлекли уроков и совершили самовольный уход с нашего завода, т. е. дезертировали с работы.

Разбирая дело дезертиров, военный трибунал приговорил Гречухина к пяти годам и Тихомирова к 8 годам тюремного заключения.

Суровые приговоры военного трибунала должны послужить грозным предупреждением всем тем неустойчивым элементам, которые захотят нарушить Указ от 26 декабря.

Нач. партбюро завода
В. Минин.

КАТЯ СУВОРОВА

Первое знакомство с боевой обстановкой едва не стало последним для Кати. Над самым ухом у нее завизжала пуля, сорвала с головы шилотку, растрепала и обожгла волосы. Все произошло так неожиданно и быстро, что девушка растерялась, побежала и закрылась: «Мне голову оторвало!» Но, не пробежав и нескольких шагов, остановилась и присоединилась к дружному смеху бойцов. Голова оставалась на месте!

Больше Катя от пуль не бежала. Напротив, проявляла бесстрашие, выносливость, и комбат, уступая ее просьбам, стал иногда включать девушку в группы разведчиков.

Однажды батальону было поручено уничтожить изменника родины С., оставшегося в занятом немцами городе К. Он выдавал врагам партизан, жен командиров Красной Армии и советских работников, не успевших эвакуироваться. Сам командир батальона возглавлял летучий истребительный отряд из двенадцати человек, отправившийся в К. В отряде была и Катя.

Он не раскаивался в этом, Катин чуткий слух спас отряд, обнаружив присутствие

немецкого часового около дома предателя С. Катя помогла опознать изменника, попавшего в ловушку.

Итти обратно было нелегко. Все уже и уже становились «щели», через которые отряд должен был проскользнуть к своим. Дорог был каждый час. А грузовик, найденный отрядом в лесу, не мог двинуться с места из-за отсутствия горючего. Катя, переодетая в обычное женское платье, которое она всегда брала с собой в разведку, и захватив ведро, валявшееся на грузовике, отправилась на поиски бензина. Она сумела налить его из бочки, стоявшей в нескольких десятках шагов от немецкой полевой кухни, и пронести мимо немцев, будто это ведро с водой.

...Резкий ветер раздувает широкую юбку, помогает прикрывать ведро. Но тот же ветер разносит запах бензина.

Плотная девушка с розовыми щеками легко несет тяжелое ведро, мурлычет про себя какую-то песенку. Остановившись, посмотрит из-под руки на залитые солнцем избы недалекого села, на густой еловый лес, подходящий к самой оклице. Напевая, идет дальше.

И невдомек врагу, что комсомолка Катя Суворова выжидала, когда отойдет подальше немецкий солдат, проходящий с подветренной стороны, и загоразживает от него ведро.

...Н-ская дивизия вела наступление в районе пункта Б. Батальон, где служила Катя, выступил с исходной позиции рано утром и с боем продвигался вперед, тесня значительные силы противника. Катя шла, как всегда, впереди, неподалеку от командира. Она первая бросилась к нему, когда он упал, и с лихорадочной поспешностью стала подавать помощь. Старший лейтенант Вихров не стонал, не шевелился. Девушка стала нащупывать пульс: пульса не было. Рука командира холодила под ее горячими пальцами.

Батальон продолжал наступление под командованием командира одной из рот. Но скоро и он выбыл из строя.

Бойцы заколебались. Никогда не переживала молодая девушка таких страшных минут. Как? Заминка в самом начале боя, когда не израсходованы боеприпасы и свежи бойцы? Или она, комсомолка, дочь боевого командира Героя Советского Союза, будет свидетельницей и соучастницей этого позора?

— Батальон, слушай мою команду! Вперед, за мной! За

родину, за Сталина! — прозвучал звонкий девичий голос.

И батальон послушался ее команды... Батальон пошел за ней. Батальон выбил из окопов врага, прошел с боем два километра, занял деревню. Впереди, с автоматом в руках, увлекая всех за собой, шла небольшая коренастая девушка, знакомая и дорогая каждому бойцу, — Катя Суворова.

Однажды, в очень трудный день, когда Катя в батальонном пункте медпомощи делала перевязку раненому, в ее палатку вошел какой-то командир и со словами «Здравствуй, Катюша», протянул девушке руку. Кате некогда было даже взглянуть вперед, сообразить, почему его лицо показалось ей знакомым.

Когда по окончании работы Катя подошла к командному пункту, она увидела, что у командира гости. Лицом к двери землянки, ярко освещенный, сидел... маршал Советского Союза тов. Ворошилов. Так вот на кого был похож ее недавний посетитель! Да, это был он!

Второй раз за всю свою боевую жизнь Катя растерялась, убежала. Адъютанту маршала пришлось ее разыскивать.

На следующий день Екатерина Суворова получила из рук Климента Ефремовича

Ворошилова орден боевого Красного Знамени.

...Взятие Тихвина. Ожесточенные бои на улицах, на окраинах. Круша все на своем пути, мчится мощный советский танк. Стреляют не только его пулеметы, — кажется, что самая броня танка ошметнилась автоматами. Это бойцы-комсомольцы залегли на танке, это они меткими выстрелами разят врага. Катя — в их числе. Сквозь свист пуль и разрывы снарядов пронесется танк. Отомстить за тихвинских девушек, изрубленных на куски фашистскими гадами, за сожженных в домах Тихвина детей и стариков, за раненых красноармейцев, раздетых и выброшенных на мороз! Никогда думать о себе, о том, чтобы укрыться за башней танка. Катя высовывается из-за башни, посылает очередь вслед группе бегущих фашистов. В уши врывается визг мины. «Перелетит!» — думает Катя и теряет сознание от раны в голову.

Катя Суворова заканчивает сейчас курс лечения в одном из тыловых госпиталей и мечтает скорее вернуться на фронт.

Н. Владимирова.

Ответственный редактор
Д. СТЕПАНУШКИН.

Заказ № 9-8